

重点

几个空壳公司、一个从未开挖过一铲子的楼盘、一个没有“五证”的房地产项目、一堆虚假的广告宣传……仅凭华丽辞藻、炫目光环堆砌出的“华西·滨湖国际生态城”项目，竟然骗走了1700多人的2.771亿元。

23日和24日，昆明中级人民法院开庭审理此案时透露出的信息表明，嫌疑人的骗人伎俩并不高明，但房地产行业的“潜规则”成为诱人上当的陷阱。



▲23日，昆明“华西·滨湖国际生态城”案开审，杨庆荣等2名被告人在法庭上。

“空中楼阁”骗走2.7亿元

昆明“华西·滨湖国际生态城”特大诈骗案透视

虚假楼盘 轻松骗到巨款

“低碳”、“生态宜居”、“由天下第一村华西村投资”……如此诱人的宣传字眼，加上“华西·滨湖国际生态城”周边有政府有关单位，又邻近滇池和生态湿地公园，十分吸引人。然而，记者到广告中声称的楼盘所在地昆明市官渡区六甲街道办事处永胜村实地查看时发现，这里一如既往地平静，没有显示出一丝房地产开发的痕迹。

昆明市检察院的指控显示，推出这个楼盘的云南君信投资有限公司和昆明宁山房地产开发有限公司，是被告人杨庆荣等人利用虚假出资成立的空壳公司，他们谎称与华西村合作投资65亿元对永胜村进行“城中村改造”开发“华西·滨湖国际生态城”，通过书

店购书、互联网下载获得了经典户型图，做成了宣传材料后大打广告，最终诈骗成功。

杨庆荣找到永胜村委会，说公司将投入巨资进行改造，“村里非常积极，因为城中村改造对他们来说是好事。”就这样，君信公司与永胜村委会签订了《永胜村城镇化项目框架性合作协议》。

云南唯真律师事务所主任律师何锡峰认为，这份协议及后来君信公司与六甲乡街道办事处签订的《永胜村片区“城中村”改造项目合作框架协议》，使不少人相信该项目确实拿到了土地。

记者了解到，此后从街道办到官渡区推进办、昆明市相关部门，一些申请也确实被逐级上报，但直至2010年6月昆明城中村改造办公室才发文确定永胜村不能作为城中村项目改造，一个月后杨庆荣等人被抓获。

谁在为虚假项目 推波助澜？

在整个过程中，“华西·滨湖国际生态城”项目透露出的种种信息，使这个从始至终没有动过一分地、一铲土的假项目愈演愈烈，不仅散户，还赢得了医院、银行、高校甚至是律师事务所的信任。如果这些单位没有团购，诈骗数额和受骗群体也不会如此多。

杨庆荣等人到处宣扬“市里已经同意”，让人误以为君信公司确实“有背景”。

如被告人史芮诚就曾以华夏银行某支行行长的身份介绍相关业务，此人确系华夏银行昆明分行营销二部经理，介绍了许多单位和个人买房，且其作为股东的“昆明四海诚迅科技有限公司”转移了大量涉案款项。记者

获悉，某个银行还与君信和宁山公司签订了战略合作协议，意向性对其授信60亿元。

有了资金和“背景”作为铺垫，关于该项目的广告宣传又多次出现在当地媒体上，甚至以主持人访谈的形式出现。

还有多少潜规则 在继续？

从庭审中透露出的种种信息表明，目前房地产行业、金融操作中的种种“潜规则”，也为虚假房地产项目成“真”提供了土壤。

潜规则之一：资金不足就开发。杨庆荣说，房地产项目开发中，开发商的资金投入量一般为20%—30%，其余都是通过项目贷款和融资获得的，“只要项目的手续能批完，我有能力解决资金的问题。”

潜规则之二：虚假出资。无论

在君信公司还是宁山公司，杨庆荣的51%股权都是“假”的。云南君信投资有限公司是杨庆荣等人通过昆明景天工税代理有限公司及刘春香等人为其垫付了1000万元，昆明宁山房地产开发有限公司是杨庆荣等人通过昆明圣尼商务有限公司及李猛等人为其垫付了1000万元……这些虚假出资竟能轻易通过了工商部门的验资，不但犯罪成本极低，而且也为今后的诈骗行为埋下了伏笔。

潜规则之三：中介收取“居间费”。被告人苏涌说，自己负责与中介签订居间合同并支付居间费，“公司内部定的标准是一平方米400元。”

潜规则之四：项目工程边批边建边卖。杨庆荣在庭审中说，项目从始至终没有办理下来“五证”，但“这个行业都是这么做的”。

据新华社

美的首掀空调革命 浑厚实力为科技先驱

美的销售接踵而至 快速引领行业发展

从2008年发动变频空调普及风暴，到2009年和2010年，分别以27%和35%的市场占有率，连续两年荣膺变频销量冠军，“买变频，选美的”深入人心，强调舒适、节能、健康的美的变频空调成为众多消费者的首选。据了解，2010年，美的顺利完成了内销变频空调100万台的目标任务，2009年美的则实现了内销变频空调200万台的目标任务，预计2011年里，美的变频空调全国销量突破800万台，这将占据美的空调销量的一半，从而成就连续两年变频空调销量翻番的销售记录；同时，也将冲击国内变频市场份额50%大关。

三年前，变频空调在消费者眼里还是一个陌生的存在，在空调行业里也是“少数派”，但美的却清晰的看到行业未来的发展趋势，开始把目光聚焦在这个“少数派”身上，先时而动，在2008年开始大力开展变频空调的普及活动，当时，行业内质疑声音不断，认为美的是在炒作做秀，认为变频空调在中国普及还要等上十年八载，然而，现在变频空调已经从当年的“少数派”，



术”已经达到国际领先水平。

无法复制的高度市场认可 服务开拓先行

美的在行业发展中善于首创先河，在服务上更是敢为人先，作为全球空调行业领军者，历来将“消费者至上”作为企业经营宗旨的美的空调每次创新性的举措总会震撼全行业，不久前美的空调率先宣布：从2011年1月1日起，凡购买美的变频空调的消费者，自购买之日起1年内，若因产品本身质量问题，均可享受“免费包换”服务；而美的一直实施的“变频空调无条件十年包修”政策继续有效，至此，美的变频空调成为全行业首家推出“一年包换+十年包修”标准的企业，为消费者带来了最大福音。

同时为了庆祝第一万台变频空调的荣耀下线，更是为了回馈消费者多年来的支持与关爱，美的将在4月份延续“万人空巷抢美的”的促销回馈顾客，即日起至4月8日，预交现金100元，即可获得高档礼品一份，4月9日—10日活动期间，顾客持认筹卡到认筹售点现场购机，顾客购机则免费得所领礼品；订金100元充抵货款。

(文 卢闻)

迅速壮大成为空调行业的“主角”。

业内人士表示，就在国内二三线厂家纷纷宣布进入变频空调市场的同时，作为变频空调最坚定的领导者，美的已经成为全国首家公布时间表淘汰定速空调生产的厂家，美的空调之所以有如此底气，源自于长期核心技术积累形成的全产业链优势和市场的长期高度认可，这都已经领先于后进企业整整三到五年时间。

全产业链核心技术优势 着眼全球发展

日前，美的东芝联合开发部落户美的，标志美的将

全面掌握东芝开利变频空调核心技术，美的将在变频空调压缩机算法、风机风道、控制上继续巩固技术优势，极大促进了美的变频空调的研究与开发，并形成对变频空调全产业链强有力掌控。同时，美的与东芝开利将在五年内组建全球最先进的变频空调技术中心，届时，美的将成为全球最先掌握变频技术的输出者，成为全球变频空调产业发展的领导者。

市场的高速发展需要以产能支持为前提，为了满足市场的销售需求，美的加紧全球范围内的产业结构调整和产能布局，今年1月，随着邯郸工业园正式投入运营，广东广州、安徽芜湖、

湖北武汉、河北邯郸四大空调制造基地形成，辐射国内市场，联动以辐射国际市场为主的广东顺德、越南制造基地和埃及MEPRO公司。美的的全球化产业布局由此成型，中国社科院工经所的王钦研究员则指出：“在美的的一千万台变频空调的背后，标志着这家企业已具备了整合全球资源的综合协调能力，可以让美的在全球范围内为其技术、品牌和市场找到最顶尖的合作伙伴，最终强强联合完成企业战略架构和发展引擎的再次升级。”

在美的2008年9月启动变频普及风暴之前，早在1992年便开始了变频领域的研发，在变频空调上潜心研

发长达16年之久，据了解，目前美的在变频空调上已经建立了一套全新产业链，从变频芯片、变频控制算法，到直流无刷电机、直流传变频压缩机，甚至是市场推广、售后安装、清洗保养等所有环节，都形成了美的掌握行业话语权和定义权的新体系，这也将推动整个中国空调产业摆脱依赖国外企业的尴尬局面。

据悉，美的空调多项关键变频技术已达到国际先进水平，如“直流传变频空调低频控制技术”、“基于单电阻采样磁场定向控制的180度正弦波直流变频空调控制技术”等，而填补行业空白的“太阳能直流传供电准网技